

Καλλιμαχες εν Μαδύδ εν Ν. Υόρκη 1926

ΤΙ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΡΑΝΟΥ ΔΙΑ ΤΑ ΟΡΦΑΝΑ; ΕΛΗΣΜΟΝΗΘΗΣΑΝ ΤΑ \$33,557.38;

^{Ν.Υ. Αρ. 1696}
Εν μέσω της ζωηρότητος των εκλογών της Ελλάδος, εν μέσω της γενικής ανακομιδης την οποίαν αισθάνεται ο Έλληνας Λαός διότι απηλλάγη από την μαύρην κλίαν την όργιάσασαν εν Ελλάδι κατά την τελευταίαν τετραετίαν, ελησμόνησεν ή ερανολόγος φυλλάδα και ο γράφων αυτήν εφημεριδόπαιας το ζήτημα των \$33,557.38 των μη σταλέντων ακόμη, κατά τας πληροφορίες μας, εις τον πρός εν όρον, μακροχρόνως θόρυβος και πολλή συζήτησις έγεινεν εν τω ζήτημα τούτο.

Αντί τούτου ο εν λόγω εφημεριδόπαιας, ^{Ν.Υ. Αρ. 1696} τρηλί του έλαβε τήν θύμωσίν του και ψάλλει καίτοι ούκ ούκ εν τω Μεταξάν, εν τω οποίω την σφαιρικήν καταστάσιν ή αναμένον εκείθεν την σωτηρίαν.

Ο θορυβοποιός ούτος λειτουργός της Βουλής προπαγάνδας αντιληφθείς μέχρι ποίου σημείου τον έλαβον ή οι παλαιοί όμόφρονές του οίτινες του έστρεψαν τήν ταπεινωσάσασαν ήδη με τον γελοίον και σχολαστικόν του τρόπον τον Μεταξάν να τον προσλάβη εις την διακονίαν του, και ύβριζει τους πάντας και τήν πάντα, μόνον και μόνον διότι έβαρύνθη ο εφημεριδόπαιας το παλαιόν κόμμα και θέλει νέον.

Ημείς δέν έχομεν καμμίαν αντίρροσιν εις τούτο διότι πρό πολλού έγνωρίζομεν ότι ο Βενιζελισμός υπό την παλαιάν του μορφήν και κατάστασιν έχει ταφή εις την συνείδησιν του Έλληνικού Λαού. Εν τούτοις έκείνο το όποσον θέλομεν να ειπή ο εφημεριδόπαιας είναι να εξήγησιν διατί κατακρατούνται εδώ τα \$33,557.38 των εράνων και διατί δέν έστάλησαν εις τον πρός εν όρον. Το ζήτημα αυτό δέν έχει σχέσην ούτε με τας εκλογάς ούτε με τον Μεταξάν. Είναι όμως ζήτημα το όποσον ενδιαφέρει πολλήν κόσμον και μάλιστα πολλούς Φιλελευθέρους οίτινες κυρίως είναι οι δώσαντες τον όβολόν των εις την φυλλάδα του παλά, κατά την διάρκειαν των εράνων.

^{Ν.Υ. Αρ. 1696}
ΤΑ \$33,557.38 ΚΑΙ ΤΑ
ΝΤΑΙΛΙΚΙΑ ΤΟΥ ΠΑΠΑ

^{Καλλιμαχ}
Καίν άλλο πράγμα δέν άναίτιον τήν αίματα του Παπα δέν τήν να του υπενθυμίση κανείς τήν θυρωρεμένα έκείνη \$33,557.38, τήν όποια άρει να σταλούν εις τον προορισμόν των και χρησιμοποιοσών προς ανακούσιν χρισών και ορφανών, κατακρατούνται υπό τήν διακονίαν της 26ης δόου, δύναν δια μικράς άγγελίας και καταδύσιν. Καί ως άλλος δέν Κηρύσσει ο Παπας εις το χθεσινόν έκείνη της «Εστρας», κραδών τήν διαματόν και διαοργιστόν το τετρακάλι του, άπειλει και θορυβεί ότι «θα κατατροπώσιν τους άποστάτας του», ότι θα τους «ρίξιν εις τας φυλακάς», ότι θα τους «ορέσιν τήν οργάν», και θα τους κρεμάσιν άκόμη, δίνει τολμούν να τήν άποσύν άποσύν τήν \$33,557.38.

Οι δλίγοι αναγνώσται της φυλλάδας θα ένθυμούνται ότι πρό τήν ή τριών μηνών τή ίδια έγγραφε και δια τον κ. Βαθασδάκιον, ότι ένθυμούνταν ύσθρα ότι τον καταστρέψει και δια μεγαλοσχημών άγγελίων προσέθετε το ούχι «επικαταδύσιν» ποσόν των εκατόν δολαρίων (Αριθ. 100) εις όντινα ήθελε τον καταδώσιν, με τή άποσύν λέσση ότι, καθ' έν χρόνον ένθροσύνειεν αυτός τας έντοσπειλάς, τας όποιας επαναλαμβάνει από κεινον εις κεινον δια να θαλώσιν τή νερά, ο κ. Βαθασδάκιος, τον όποσον ήσθεν καταστρέψει, μετρίη αυτοσποσώπως μετά δύο δικαστικόν κληροσγων και έν μέση 26η δόου συνέλαβε και αυτόν και τον σφισαρόν Ισθρύν και τούς ήσθεν επ' έγγυόσιν \$5,000.00 υπό τήν όποσαν και θα εγρίσθωνται μέχρι της ήμίσρας της δίκης των, μη δυνάμενοι ούτε άπίναντι εις τή Τξέρσιν να μεταβούν χωρίς τήν άδειαν του Δικαστηρίου.

Είναι άλάθεια πολύ άστειον να άπειλούν άνθρωποι εύρισκόμενοι επ' έγγυόσιν και τήν πυγμήν της Δικαιοσύνης, ότι θα «γραπώσιν» τον ένα ή τον άλλον από τον Ισθρόν. Αλλά τή γραβίκα, αιδώσώματα, δέν περνούν εδώ εις τήν Αμερικάν. Είχον τον τόπον τον μόνον κατά τήν όρασίαν έκείνην έκείνην, καθ' έν κρατώντας τήν καταστέσαν και τήν βαλίθραν του Παπαμελέτη ενταξείδενες δια τή ίδιοσών Φανόσι.



ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΙΣ ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
ΤΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΔΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

ΥΠΟ ΤΟΥ ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΟΥ ΤΟΥ «ΕΘΝΙΚΟΥ ΚΗΡΥΚΟΣ»
1926

Να ένα βιβλίον που απαληρώνει όλόκληρον βιβλίον θήκη. — Είναι το δέκατον έβδομον σύγγραμμα του αρχισυντάκτου του «Εθνικού Κήρυκος», το όποσον είναι άπύρροια είκοσιπενταετών πνευματικών μάχων. — Διά το βιβλίον αυτό, το όποσον είναι έγχαλπιον έθνικόν και κοινωνικόν διά κάθε Έλληνα Έγραψαν ώραιότητα κρίσεις ύπει το έδιόθασαν.

ΑΙ ΔΗΣΤΡΙΚΑΙ
ΔΙΗΓΗΣΕΙΣ

Ο Ήλιος των πατρών Σεβ. Επίσκοπος Βοστώνης, κ. Ιωακείμ Άλεξάνδρου, γράφει

«Τό Εύαγγέλιον υπό σύγχρονον πνεύμα, προοιζόμενον να αντικαταστήσῃ τās ιστορίας των ληστών, τά κριματορήματα και άλλα χειρότερα άναγκάσματα εις τās οικογενείας, να αναληροσση δέ τó θεϊον κήρυγμα έπει, ένθα δέν ύπάρχει Έσκλησία, ή δέ λειβον αυτής είναι νεκρός, και έκφέρει τή δημιουργήση κοινωνικάς, ή θεηκεντικάς αρχάς και πεποιθήσεις και εκοιόμενός ήθικά αισθητήρια, δά πληρώση σπουδαίαν Ελευθριαν μεταξόν τού λαού μας και θά συμβάλῃ πλουσίως εις τόν φωτισμόν και τήν άνώρισιν αυτού. Έάν δέ και μόνον 10)100 εκών οικογενειών και των νέων μας ώ-

ΠΡΩΤΟΤΥΠΟΣ
ΘΗΣΑΥΡΟΣ

Ο κ. Δ. Χριστοφορίδης, συγγραφεύς του δυνατού έργου «Η Έλληνική Δημοκρατία ως ιστορικών διδάγμα και ως σύγχρονος κοινωνική ανάγκη», γράφει: «Ο συγγραφεύς του έργου θάξει από τήν άλη των ζωών τās αληθείας του Εύαγγελίου με τόσο ζωντανό και καλλιτεχνικό άνάγλυφο και ελαττευτικό τρόπο, πού να φθάσων εις τήν συνείδησιν και τού όλίγου και τού πολλού κόσμου και να προκαλόν ανγκησεις και παύμοδε και ένθουσιασμούς ανγκησμένους. Διαβάσοντας κανεις τó νέον τού βιβλίον: «Τό Εύαγγέλιον υπό σύγχρονον πνεύμα», αισθάνεται τήν έλευθριαν του Όρους των Έλαιών αν δασκαλίαν σημερινήν, και άνοιξει από τή σπύγγα τού έσχατος. Τό ένα βιβλίον τού έσχατος»

A COLORFUL CEREMONY IN CATHEDRAL OF BISHOP THE DIOCESE OF AKADHMIA ΔΟΗΝΩΝ



Archbishop Athenagoras of the Greek Church Presenting to Bishop Manning a Fragment From the Areopagus Where St. Paul Preached. The Stone Will Be Built Into the Edifice on Cathedral Heights.

Times Wide World Photo